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Nalangin ( Neuenburg ) 23 Febr . , 30 März , 27 April , 25Sitten ( Wallis ) 27 Jan . , 24 Febr . , 24 März , 28 April ,
19 Mai , 23 Juni , 28 Juli , 25 Aug. , 21 Sept . , 24 Nov. , Mai , 31 Aug. , 28 Sept . , 26 Okt.
22 Dez. Vevey ( Waadt ) 30 Jan . , 27 März , 24 April , 31 Juli ,

Solothurn 8 Jan . , 12 Febr . , 12 März , 9 April , 14 Mai , 30 Okt. , 27 Nov .
11 Juni , 9 Juli , 13 Aug. , 10 Sept . , 8 Okt. , 12 Nov. , Viſp ( Wallis ) 8 Jan . , 30 April , 10 Aug. , 27 Sept . , 12 Nov .
10 Dez . Mald ( Zürich ) 9 Jan . , 13 Febr . , 13 März , 10 April ,

St . Gallen 19 Mai , 20 Okt 8 Mai , 12 Juni , 10 Juli , 14 Aug , 11 Sept . , 9 Okt. ,
St . Imier [ St . Immen ] ( Bern ) 13 März , 10 April , 8 Mai , 13 Nov. , 11 Dez.

12 Juni , 11 Sept . , 9 Okt. , 13 Nov . Weinfelden ( Thurgau ) 10 u. 31 Jan . , 14 u. 28 Febr . , 14 u.

FThun ( Bern ) 27 Jan . , 24 Febr . , 31 März , 28 April , 28 März , 11 u. 25 April , 9 u. 30 Mai , 13 u. 27 Juni ,
＋26 Mai , 30 Juni , 28 Juli , 25 Aug. , 29 Sept . , 27 Okt. , 11 u. 25 Juli , 8 u. 29 Aug. , 12 u. 26 Sept . , 10 u.

24 Nov. , 29 Dez 31 Okt. , 14 u. 28 Nov. , 12 u. 27 Dez.
Thuſis ( Graubünden ) 9 Jan . , 13 Febr . , 13 März , 10 April , Wetzikon ( Zürich ) 8 Jan . , 5 Febr . , 5 März , 2 April , 7 Mai ,

16 Mai , 18 Juni , 21 Sept . , 2 Okt. , 5 u. 24 Nov. , 22 Dez. 11 Juni , 2 Juli , 6 Aug. , 3 Sept . , 1 Okt. , 5 Nov. , 3 Dez .
Tiefenkaſten ( Graubünden ) 8 Jan . , 12 Febr . , 12 März , Wilchingen ( Schaffhauſen ) 5 März , 19 Nov .

9 April , 15 Mai , 11 Okt. , 19 Nov. , 21 Dez. Wil ( St . Gallen ) 6 Febr . , 1 Mai , 12 Juni , 21 Aug. ,
Trübbach ( St . Gallen ) 3 Febr . , 5 Mai , 2 Juni , 7 Juli , 2 Okt. , 20 Nov .

4 Aug. , 1 Sept . , 6 Okt. , 3 Nov. , 1 Dez. Willisau ( Luzern ) 25 Jan . , 26 Febr . , 29 März , 26 April ,
Turbenthal ( Zürich ) 29 Jan . , 26 Febr . , 26 März , 30 April , 31 Mai , 28 Juni , 26 Juli , 30 Aug. , 27 Sept . , 22 Okt. ,

28 Mai , 25 Juni , 30 Juli , 27 Aug. , 24 Sept . , 26 Nov. , 29 Nov. , 24 Dez.
31 Dez. Winterthur ( Zürich ) 4 u. 18 Jan . , 1 u. 15 Febr . , 1 u. 15

Ueanau ( Schaffhauſen ) 8 Jan . , 5 Febr . , 5 März , März ,5, u. 19 April, 5 u. 17 Mai , u. 21 Juni ;
2 April , 7 Mai , 11 Juni , 2 Juli , 6 Aug. , 3 Sept . , 5. u. 19 Juli, 2 u. 16 Aug . ,6 u. 20 Sept . , 4 u. 18

1 Okt. , 5 Nov. , 3 Dez. Okt . , 1 u. 15 Nov. , 6 u. 20 Dez .
Unterſeen ( Bern ) 5 Jan . , 2 Febr . , 2 März , 6 April , 2 Mai , Mpverdon ( Waadt ) 27 Febr . , 3 April , 1 Mai , 5 Juni ,

g3 Juli , 4 Sept . , 30 Okt. , 26 Dez .

ZCHiagen
( Aargau ) 11 Jan . , 8 Febr . , 8 März , 19 April ,

31 Mai , 28 Juni , 26 Juli , 30 Aug. , 27 Sept . , 25 Okt. , 10 Mai , 12 Juli , 9 Aug. , 13 Sept . , 11 Okt. , 8 Nov .
29 Nov. , 27 Dez. Zurzach ( Aargau ) 12 März , 11 Juni , 9 Juli , 3 Sept . , 5 Nov .

Uznach ( St . Gallen ) 16 Jan . , 20 Febr . , 3 u. 24 März , Zweiſimmen ( Bern ) 8 Febr . , 8 März , 12 April , 2 Mai ,
14 April , 15 Mai , 19 Juni , 17 Juli , 21 Aug . 5 Sept . , 3 u. 25 Okt. , 16 Nov . ( in Blankenburg ) , 13 Dez.

1 Juni , 6 Juli , 3 Aug. , 7 Sept . , 5 Okt. , 2 Nov. , 7 Dez .
Uſter ( Zürich ) 25 Jan . , 22 Febr . , 29 März , 26 Apyril ,

Für Form und Inhalt der Znſerate iſt die Balenderredalkion dem Publikum
gegenüber nicht verantwortlich .

Die Lerlag der G. Braun ' ſchen Hofbuchdruckerei , Barlsruhe .

G. Braun' ſche Hofbuchdruckerei Haushaltungsbuch für 1900 .
e

Anerkannt praktiſche Eintheilung ermöglicht
empfiehlt den Darlehenskaſſen⸗ , Kreditvereinen und ſtets klare Ueberſicht über Stand der Einnahmen

Ortsviehverſicherungsanſtalten ihr ſtets vollſtän⸗ und Ausgaben . Unentbehrlich für jeden

diges Lager ſämmtlicher Ftatuten und Impreſſen , geordneten Haushalt . Es ſollte das Haus⸗
ſowie gebundener Geſchäftsbücher genau haltungsbuch nirgends fehlen .
nach Vorſchrift . Vorrätig in allen Buchhandlungen .

7 77

Mlilchfüfl⸗ unil Enkralimungsapparat .
Dieſer , ſowohl äußerſt praktiſche als auch rentable Apparat , was durch viele Anerken⸗

nungsſchreiben bezeugt wird , ſollte in keinem landwirthſchaftlichen Betriebe fehlen .

Zeiterſparniß , Reinlichkeit , geſteigertes Euantum Süßrahmbutter und

Süßbleiben der Magermilch ſind Vortheile desſelben .
Der Apparat wird in jeder Größe mit emaillirten und verzinnten Milchbehältern verfertigt von

Man verlange Proſpekt . Jg. FJuß, Otiersweier , Baden .
bQWiederverkäufer geſucht .



uni ,

pril ,
Nov.
Nov.
Mai,
Dez.

icht
len

en

us⸗

*

Streng reelle und anerkannt

außergewöhnl . Füllkraft , Weichheit u. unverwüſtl .

Faltge Bettstücke

(Oberbetten, Unterbetten ,— . usgewä Sorten .Pfühle , Kopfkiſſen ꝛc.) ausgewäh ten Sorten

billige Bezugsquelle für garantirt ne

Gänsefedern ,
FFPPEPECC

Gänsedaunen , Schwanenfedern , Schwanendaunen , ſowie für alle anderen Sorten Bettfedern und
Daunen in beſter , unübertroffener Reinigung ! Wir verſenden zollfrei gegen Nachnahme ( jedes beliebige Quantum
gute neue Bettfedern p. Pfund für 0,60 ; 0,80 ; 1 M. ; 1,40 ; feine prima Halhdaunen 1,60 ; 1,80 ; halb -
weise Polarfedern 2 M. (geſetzlich geſchützt ) ; weisse Polarfedern 2,50 (geſetzlich geſchützt ) . Silberweisse
Gänse - u. Schwanenfedern 3; 3,50 ; 4; 4,50 ; 5 M.
Mordische Polardaunen 3 ; 3,50 , 4 u. 5 M. (geſetzlich geſchützt ) Weltberühmte Spezialttät erſten Ranges von

Haltbarkeit ! Silberweisse Gänse - u. Schwanendaunen

5,75 ; 7 ; 8 ; 10 ; 12 ; u. 14. M.
Die Bettſtücke werden in jeder beliebigen Größe hergeſtellt aus anerkannt guten, federdichten Stoffen ,für deren langjährige Haltbarkeit garantirt wird.

Billigſte Freiſe ! Die Fülkung der Betten geſchieht ganz nach Vorſchrift des Käufers mit den

Reichhaltiges Lager in garantirt federdichtem Bettbarchent , Bettsatin , Flaumenköper ete .
Verſandt der Bettſtoffe auch meterweiſe in beliebiger Länge.

Große Auswahl in Leih - u. Bettwäsche .
Richtgefallendes bereitwilligſt auf unſere Koſten zurückgenommen . Daher für den Käufer jedes Riſtko ausgeſchloſſen . An

Sonn⸗- und chriſtlichen Feiertagen Geſchäft geſchloſſen .

Vieltauſendfältige Anerkennung ! ! Täglich zahlreiche Nachbeſtellungen ! !
Pecher & Co . n Herford Nr . 241 A i . Weſtfalen

FTroben nebſt Preisliſte von Bettfedern , Bettſtoffen , tialbleinen u. Hemdentuchen umſonſt u. portofrei . — Bei Beſtellung von
Proben ſind gewünſchte Sorten Federn u. Daunen näher zu Dezeichnen . Auch die Prelsliſte über Wäsche wird koſtenlos verſandt .

Trockentreber
anerkannt vorzüglichſtes Kraftfuttermittel

empfehlen billigſt

Mülzerei Eyppet ,
Walzfabrik und Trebertrocknung ,

Karlsruhe⸗Mühlburg .

verlag * G. Braun ' ſchen Hofbuchdruckerei in Karlsruhe .

8

Ein Beiſpiel über Einführung und

Emele, Grträhnis ber

Grundrentenſteuer .
Dargeſtellt

an den

Verhältniſſen des Großherzogtums Baden .

Ein Vorſchlag zur Steuerreform
als Beitrag zur Löſung der ſozialen Frage .

M. 1. 50.

Zu beiiehen durchalle Buchhandlungen .

Echt chinesische Ganzdaunen nur 2,50 u. 3 M.

Kaltenbach' s
Wieſenthäler Rechen

allen bisherigen Schlepprechen an Dauer⸗
haftigkeit u. Güte weit überlegen ; Rücken

aus ſchmiedeiſernem
Rohr , 1,40 mbreit , hat
32 Zähne aus beſtem
Stahl hergeſtellt und iſt
durch die enge Zahn⸗
ſtellung nicht nur als
Heu - und Trnterechen ,
ſondern ebenſo gut für Hrünfuiter und Gehmd zu vercoenden ,
ſowie zum Häubern der Wieſen , Preis M. 10 u. empfiehlt ſolche
Jul . Kaltenbach , Maſchinenbauanſtalt , Lörrach , Baden .
Wiederverkäufer , ſowie Landw . Konſ . Vereine erhalten Rabatt .

Jagdliebhabern und

Berufsjägern
empfehle ich, ſich mein illuſtr . Pracht - Preisbuch A.

( 24 Seiten ) gratis und franko kommen zu laſſen .

Karl Roegner ,
Liegnitz ( Schleſien ) .

Magazin zum Löwen . Gegründet 1846 .

14 *
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— — aller Art,
eigenes Fabrikat ,

unter Garantie liefert billigſt

J . Koßmann , Baden⸗Baden .

Illuſtrirtes Preisverzeichniß auf Verlangen gratis .

C c6 4

BVferde - Scheeren ,
beſtes Fabrikat , liefert zu
M. 4. 50, mit Flügelmutter

zu M. 5. 60 und 6. 50.

Repariren und Schleifen
auf Spez; zialmaſchinen unter
Garantie für guten Schnitt .

Feſſel⸗ Poſseren.
Sömeide aufgebogen , prima Qualität , per Stück

M. 2 . 40 und 3 . — bei

J . Koßmann , Meſſerſchmied , Baden⸗Baden .

Schreibmaſchinen

l NWarmhaltende 9

beſter Konſtruktion zu Ausnahmepreiſen .

Bitte Proſpekt zu verlangen .

Oswald Wolf, Laubegaſt⸗Dresden .

Verlag der G. Braun ' ſchen gofbuchdruckcrei ,

Karlsruhe .

Die

Aulaze der Blitzableiter.
Im Auftrag

des Gr . Bad . Miniſteriums des Innern

verfaßt von

Hofrat Prof . Dr . H. Meidinger .

3 . Auflage . M . 1 . —.

Leicht verſtändlich geſchrieben und daher

nützlich für jeden Landwirt .

ꝶFSEUneeeeeeeeeeees, :

ö8E
MPERT & KRIEGHOFF ,

Suhl , 66 G6, Thüringen.
Waffenfabrik mit Dampfbetrieb .

Lieferanten des Relchsdcommissars Malor v. Wissmann .

Vorteilhafter Be⸗

4·
RN

zug von beſtenreislote koslenlreſi Jagdgewehren ,

Büchſen aller Syſteme , zuverläſſigen
Stockflinten und

Teſchengs , Revolvern ,LLadegcät und Wildlocken .

Neuheit : Pulver - Mikromass .

Specialität : Dreiläufer und Gewehre zur Jagd auf

große Raubtiere und Dickhäuter .

Reparaturen erung der Schußleiſtungen .
Revidie rung ge hter Gewehre , auch fremder Firmen ,

we f. beſtens und billigſt ausgeführt .

◻ Jahl reiche Anerkennungen jur Verfügung .

Bei Beſtellungen beziehe man ſich auf den 3*
wirt “ und wolle man die Adreſſe

„ Sempert & Krieghoff , Suhl 66 6 “

genau beachten .
uf der rechten obern Kante des

Concur 1 olz⸗ 9 Lauf verſchluſſes, ſichtbar bet deöff⸗
6 i

netem Gewehr , ſind
0 2 ſondern belgiſche,
1 fabrikate
3 mit dieſem Zeichen

zAEAEAAEEAEEAAAEAA . EE . r . . . . .
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Erzeugniſſe ,
vielfach aus Eiſenguß gefertigte

Schleuderwaare . 23383
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Den beſten u. billigſten Haustrank ( Moſt )
ir den Landwirth liefert der

Moſtaufatz
der Hofapotheke Kempten ( Bayern ) vonDr . L. Biſſinger .

An hohem Nährgehalt und angenehmem Geſchmacke
ohne Konkurrenz . Bereitungsweiſe die denkbar einfach

Der mit meinem Moſtanſatz bereitete Moſt kommt
fertig àa Liter auf 4 Pfennige zu ſtehen

1 Portion Moſtanſatz zu 100 —120 Liter Moſt 2. 50 M;
3 Portionen Moſtanſatz zu 300 —360 Liter Moſt 7 M.
Ausführliche Gebrauchsanweiſung liegt jedem Packet bei.

. . E.b.

1é

Verſicherung von Pferden gegen Todesfall ,
unheilbarer Krantheiten , Huf - und Beinleiden ꝛc.

kapital . Riſikenreſerve 150,053 Mark .

Zu weiteren Auskünften ſtets bereit

⁰lhbdlmbml
ieeeeeeeeeeeee

Aachener und Xlünchener
Feuer Verſicherun 95. Geſellſchaft .Gegründet 182

Der St der 0 ſchaft er
ſirre ſich aus dem nach⸗

ſtehenden Auszug aus dem Rechnun chluß für das Jahr1898 .
Grundkapital . 5 9 000 000 . — M.

Prämien Einnahme für 1898 15 644 565 . 09 „
Zinſen⸗Einnahme für 1898 633 103 . 78
Främien⸗ Ueberträge 7 280 573 . 65 „
Uebertrag zur Deckung autßerdewöhn⸗licher Bedürfniſſe 8
Kapital⸗Reſervefonds
Dividenden⸗Ergänzungsfonds
Spar⸗Reſervefonds

4 000 000 . — „

76 000 . — „
0 939 . 61 „

1 297 627. 50. „
39 356 809 . 63 M.

— ＋ 3
in Kraft am

des Jahres 1899399 . 7 728 137726 . —M.
An Brandentſchädigungen wurden von

der Geſellſchaft im Jahre 1898 gezahlt
Seit ihrem Beſtehen wurden von der

Geſellſchaft für ee über⸗
haupt bezahlt .

Für gemeinnützige Zwecke verwend dete
die Geſellſchaft ſeit ihrem Beſtehen
die Summe von . 31 500 203 . 21 „
Die Geſellſchaft hat neben derFeuer⸗Verſicherung neuerdings noch

aufgenommen den Betrieb der
Einbruchs - Diebstahl - Versiecherung .

Der Abſchluß einer ſolchen Verſicherung wird für die beginnende
Reiſe⸗Saiſon beſonders empfohlen .

Karlsruhe , den 1. Mai 1899 .
Die General - Agentur der Geſellſchaft :

Alias , Bismarckſtr . Nr. 37a .

9 085 765 . 90 „

184 680 079 . 40 „

SSSSüda

Balliſche Pfercleverſicherungs⸗Knſtalt zu Karlsrufie .
Unfall , Hlitzſchlag auf dem Felde , Unbrauchbarkeit in Folge

Prämie : 4 —60 je nach der Gebrauchsart der Pf
bei Todesfall und 60 % bei gänzlicher Unbrauchbarkeit .

Verſtcherungsbeſtand in 1898 : 9624 Mitglieder , 16523 verſicherte Pferde ,

Entſchädigt in 1898 : 828 Pferde mit 344,647 Mark .
ihre Mitgueder für 6825 umgeſtandene und bezw. getödtete Pferde 2,758,769 Marxk Eutlch ädigung ausbezahlt .

erde . — Entſchädigung : 80 % des verſicherten

verlag der G. Branu ' ſchen Hofbuchdruckerei , Karlsruhe .

Großherzog Friedrich von Baden .
Ein Lebensbild

eines deulſchen Fürſten und Mannes .

Feſtſchrift zur Jubelfeier der 40jähr . Regierung
von

Ernſt Keller .

Mit einem Bildnis in Lichtdruck .

I broſchiert M. 4 Lehrſe⸗
M. 160 .

ten Landesfürſtenr
gebührt dem Buch

Zu kelieben durch alle ABunblünen
— 2—5

gb

Werthes

11,593,181 Mark Verſicherungs⸗

Seit Beſtehen ( 1879 ) 3 die Anſtalt im Ganzen an

Die Direktion .

Sbd

S88808
Neu ! !

„ Echo “
Concert - Mundharmonika ist eine entzückende

Neuheit , besitzt hervorragende Klangtülle , ist
40tönig , auf beiden Seiten spielbar , hat wunder —
vollen orgelartigen Ton , hochfeine Ausstattung
und ist in einem eleganten mit Seidenfutter ver -
sehenen starken Holzetuis mit Schloss verpackt .
Diese Mundharmonika ist kein Spielzeug und
keine sogenannte Marktwaare , sondern ein
Künstler - Instrument von bester Qualität mit extra

klangvollen Stahlbronce - Stimmen . Zur künst —
lerischen Erlernung dieses Instruments ohne
Lehrer und Notenkenntnisse füge ich eine Schule
mit vielen bekannten Liedern etc . gratis bei .

breis bei vorheriger Einsendung in Briefmarken
oder durch Postanweisung nur

— 3 Mark 50 Pfg.
Nachnahme theéurer .

Dasselbe Instrument mit 80 Tönen und ff.

Tremolostimmung nur 5 Mark 25 Pfg .
Bei Gründung eines Harmonika - Clubs , wozu

sich dieses Instrument besonders eignet , bitte
ich meine besondere Offerte einzuholen .

N. C. A. Urabert - Nostocl .
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XX Mayer & Gomp .
Fabriken in

2

Stammhaus in Kalk , Rheinland .NNV
—

FERERE .

Kalker Trieurfabrik u . Fabrik gelochter Bleche

Kalk , Rheinland 3 Augsburg - Pfersee 3 Dresden - Neustadt7 8
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Komplete Lagerhaus - Einrichtungen
für alle Fruchtarten und in jeder Grösse .

Lieferung von

Becherwerken , Transportschnecken
Sackkarren , Kippwagen ,

Verteilungsapparaten , Entgrannern ,
Exhaustoren , Ventilatoren

„

Anlagen zum

Transport , zur Reinigung und Sortierung
von Getreide für landwirtschaftliche Betriebe .

7

deinigungs - und

Sortiermaschinen
mit Exhaustor und Entgranner . Riemscheiben u. s. v.

Prospekte und Kostenanschläge , sowie Ausarbeitung von Projekten kostenlos .

Transmissionen , Wellen , Lagerstühle ,

ECECCCC
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Halker Trisurfabrik u . Fabrik gelochter Rlerhe
Mayer & Somp .

Eabriken in

Kalk , Rheinland 3 Kierberz Aeh Dresden - Neustadt
Stammhaus in Kalk , Rheinland .

Lieferanten fur die meisten landwirtschaftl . Korporationen Deutschlands .

Unkrautsamen - Ausleése - Maschinen

Trieure .
Unsere Trieure erhielten über

100 Erste Preise
und bis jetzt sind schon über

100 000 Trieure 5

von uns geliefert worden , wohl der beste Beweis
33 S der Güte und Beliebtheit unserer Maschinen ,

—S —S — aäereren Vorteil jeder Landwirt kennt .
5 —— ＋＋⏑⏑ ◻Akribuf Origital Mayer

zur Herstellung von Saatfrucht in jeder Grösse , mit oder
ohne Ventilation .

XNNVNVNN

842

66

ccceenneenen
7

Trieur System Krüger
die geeignetste Maschine für Vereine und Genossen -

schaften , vereinigt Sortier - und Auslese - Maschine in

sich , ist auch leicht zum Trennen und Reinigen von
Mischelfrucht einzurichten und wird in jeder Grösse , von
1bis 100 hl stündlicher Leistung , für Hand - , Maschinen -

oder Göpelbetrieb geliefert .

Man achte darauf , bei allen Ankäufen durch Ver -

mittler , Agenten , Genossenschaften , die Lieferung von

Original Mayer - Fabrikaten
Trieur System Krüger .

29
K ini 8 ier 1 lesemgschizur Bedingung zu machen . Vereinigte Sortier - und Auslesemaschine .

EEEEAEEE . . . . . —————————————
◻Earantis für tadellose Iung — E Proiss . — bunstige Aebkhnunge , 2

Kataloge und Preislisten 2
und jede Auskunft stehen jederzeit kostenlos zu Diensten .

2 ee
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Berlag der G . Braun ſchen Bofbuchdruck erei in Rarlsrnlte. 82

— —

̃ 85
Alberkus Mlagnus und Geiſtarl von Riel. [ Cs

8 808 Eine Erzählung aus dem 13 . Jahrhundert 82
◻ von 8

2 —

Æ Franz Siking . 8
2 Preis elegant gebunden 3 M. 60 Pf . ü

Eine von echt deutſcher Geſinnu ng durchwehte Erzählung , welche die Geſchichte der Erbauung 2
83 des Kölner Doms behandelt und intereſſante Epiſoden aus dem Leben eines der Erbauer dieſes groß

Æ artigſten deutſchen Bauwerkes in feſſelnder Sprache erzählt . Æ
5 * Das Buch iſt Seiner Hoheit dem Großherzog von Baden enee

Für Uogellcblaber Hüblche Kſtgeſckenke.
Y
V A . von Freydor Y.

Eliſabeth . (3 Jie Roſen der hl . Eliſabeth .
2 K C n C 1 1 E n v O 9 2 .

D Roſe gebunden
9 M. 20 Pf. 82

5 on Nhodopis . 5
4 1 198

5 Inhannes Bermann . Preis gebunden 2 M. 80 Pf . 823
— 8 5

25 Preis 00 Pf Ning , Kranz und Schleier . S2
Preis n 80 Pf

. Ohne Fachkenntniſſe kann jedermann eine zweck—
Preis gebunden 2 M. 80 Pf . 82

mäßige Behandlung unſeres beliebten Sängers er— Letzteres als ſinniges Hochzeitsgeſchenk beſtens
282 lernen . zu empfehlen .

Æ
82

6 f 10 9699 88
8

8 Clarilla . 82
6 2l

Roman von Samuel Richardſon .
1·˖ vee

2 Aus 8 Engliſchen überſetzt 82
E —

25 R . und E . Ettlinger . J

— Æ
2 Preis elegant gebunden 6 M. 90 Pf . 2

8 98
82 Obiger Roman von einem der erſten engliſchen Schriftſteller des vorigen Jahrhunderts erregte 2
6 5 nicht nur in England , ſondern auch in Deutſchland und Frankreich das größte Aufſehen . Unſere ( 35

◻◻ größten deutſchen Dichter waren begeiſterte Verehrer Richardſon ' s .

3 Vorliegende treffliche Ueberſetzung iſt ein empfehlenswerthes Geſchenk . 89
— 82

82
Bu beziehen durch Airr ühhanbfüngen 2

S —
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Verlag des Bibliag

In keiner Familie ſollte fehlen das beſte naturgeſchichtliche Hausbuch :

Brehms Tierlehen .
Bleine Ausgabe für Lolk und Schule. Zweite , neubearbeitete Auflage von Richard Schmidtlein .

Mit 1179 Abbildungen im Text , 1 Karte und 3 Farbendrucktafeln .
3 Bände in Halbleder geßunden zu je 10 Marlt .

Zu dem bahnbrechenden Einfluß , welchen „ Brehms Tierleben “ unverkennbar auf die Populariſierung
der Tierkunde ausgeübt , hat nicht zum wenigſten die aus dem Schoße des Hauptwerkes hervorgegangenewohlfeile Volks⸗ und Schulausgabe beigetragen . Mit glänzenden , bisher unerreichten Erfolgen trug ſie
Brehms klaſſiſche Tierſchilderung in die weiteſten Kreiſe und erhob dadurch das Werk zum Gemeingut der Welt .

In ſechſter , gänzlich umgearbeiteter und vermehrter Auflage erſchien ſoeben vollſtändig :

Mleners Kleines Aionnorſakions⸗Lexikon.
Mehr als 80,000 Artikel und Nachweiſe auf 2700 Seiten Text mit 168 Illuſtrationstafeln ( darunter 26 Farben

drucktafeln und 56 Karten und Pläne ) und 88 Textbeilagen .
3 Rände in Halbleder gebunden zu je 10 Mark .

Die neue , ſechſte Auflage dieſes überall geſchätzten Hausbuches giebt in mehr als 80,000 Artikeln
Auskunft über jeden denkbaren Gegenſtand menſchlicher Kenntnis , ſoweit er nicht ausſchließlich zum Fachwiſſen
gehört . Bei einem ſolchen Nachſchlagewerk , das anerkanntermaßen eine lexikographiſche Leiſtung erſten Ranges
darſtellt , bedeutet das Anwachſen des zu bewältigenden Stoffes eine weſentliche Bereicherung ſeines Inhalts ;
dabei bildet die gedrängte und doch erſchöpfende Form der Darſtellung einen der ſchwerwiegendſten und
charakteriſtiſchſten Vorzüge des „ Kleinen Meyer “ . Hier ſprechen eben nur Thatſachen , korrekte Angaben ,
ſcharfe , knappe Erläuterungen , Daten und begriffliche Beſtimmungen . In allen Wiſſensnöten wird
das Werk alſo nach wie vor der beſte Helfer ſein .

Hilder⸗Ktlas zur Geograpſlie von

233 Abbildungen mit beſchreiben
Europa. dem Text von Dr. Alois Geiſtbeck
In Leinwand gebunden 2 Mk. 25 Pfg .

Hilder⸗Kiſas zur Geograpfiie ller

außereuronpäiſchen Erllteile .
314 Abbildungen in Holzſchnitt mit beſchreiben⸗
dem Text von Dr. Alois Geiſtbeck . In Lein⸗
wand gebunden 2 Mark 75 Pfennig .

Hilder⸗Atlas zur Zoologie ſler
2 258 Abbildungen in HolzSäugetiere. ſchnitt mit beſchreibendem

Text von Profeſſor Dr. William Rarſhall . In
Leinwand gebunden 2 Mark 50 Pfennig .

Hildler⸗Ktlas zur Zoologie dler
Vö 238 Abbildungen in Holzſchnitt mit

oge beſchreibendem Text von Prof . D.
William Rarſhall . Gebunden 2 Mk. 50 Pfg .

Hildler⸗Ktlas zur Zooſogie der

Fiſche, Lurcke und Kriecktiere .
210 Abbildungen in Holzſchnitt mit beſchreiben⸗
dem Text von Prof . Dr. William Marſhall .
In Leinwand gebunden 2 Mk 50 Pfg

Bilder⸗Atlas zur Zoologie der
Riedleren Tiere . Pel ecnigre
ſchreibendem Text von Prof . Dr. William marſhall.
In Leinwand gebunden 2 Mk. 50 Pfg .

7 7
Bildler⸗Ktlas zur Pflanzengeograpflie.

220 Abbildungen in Holzſchnitt mit beſchreibendem Text von Dr. Moritz Bronfeldt .
In Leinwand gebunden 2 Mark 50 Pfennig

Unſern illuſtrierten Verlagskatalog verſenden wir koſteufrei .
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4 . koſtet der von allen Blättern am weiteſten
IM .

90 Pf . dichteſten in ganz Württemberg , Baden

2
Hohenzollern verbreitete

Schuarzwälder Vote.in Oberndorf 1. K.Nule
Erſcheint 57 Inſertionspreis

zmal wöchentlich mit Aufl age 275,500 20 Pf . die Zeile .
täglichem

2
Gemeinnützige Blätter .

Unterhaltungs - Blatt . Probeblätter gratis . Imal monatlich .

W V AliksttenssOr rgan .
l
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verlagder G. Braun '
ſchenhoſbuchdruckerei , Aarlsruhe

Taienhilfe .
Anleitung

zur

erſten Hilfeleiſtung bei Unglücksfällen .
Bearbeitet von

Dr . Max Dreßler .

ſcit 41 Illuſtrationen .60E.
Preis 1 M.

Schutz - „ 4 *73 K I Jeder Leſer des Büchleins wird in Stand0˙ dce AStahlpflüge, DI illmaschin Ell, geſetzt , ſeinem verunglückten Nebenmenſchen raſche
— 3 und zweckmäßige erſte Hilfe leiſten zu können0 — 0Haekmaschinen RrR Eggen S . W . Daher empfehlen wir obiges Werkchen ganz

Vollständige , beſonders Feuerwehren , Turnvereinen ꝛc.

illustrirte Kataloge

auf Anfrage

gratis .

Zu beſtehen durch alle Buchhandlungen.
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2
* 3

Wichtig für Pferdebesitzer .
5

4
Keine Verstopfungs - Kolik mehr ! l 7

J Illuſtrirte Inſtruktion zu einer einfachen Freßvorrichtung , die ſich jeder ſelbſt herſtellen kann . Hilft abſolut ſicher ! %

4 Anerkennung des Herrn Profeſſor Dr . Röder an der Königl . Thierärztlichen Hochſchule zu Dresden . 8
4 Bei vorheriger Einſendung von Mk. 1,50 ( auch Briefmarken ) erfolgt Franko⸗Zuſendung . Nachnahme koſtet 25 Pf . mehr . ( 2

9 Reflektanten wollen ihre Adreſſe recht ausführlich und deutlich ſchreiben . —
55 1 2 4*

2 OSWAd Zimmermann , 5

3 Deuben Dresden , Schulstr . 1.
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Den Herren Tandwirten
empfehlen wir zum Abonnement die in einer Auflage von 7500 Exemplaren wöchentlich 7 mal erſcheinende

— —, „ Konſtanzer Zeitung “
mit ihren Gratisbeilagen : Das Unterhaltungsblatt ( wöchentlich dreimal ) , Der badiſche Landwirt wöchentlich einmal )65＋ 1 S6 Iyf. 3 13 8 4* 2 8 2 3Ein nach allen Seiten hin völlig unabhängiges Blatt , ſteht die Konſtanzer Zeitung auf nationalem und liberalemBoden ; ſie unterrichtet ihre Leſer auf allen Gebieten der Politik wie des Handels und Verkehrs . Für Unterhaltung iſt im
Unterhaltungsblatt beſtens geſorgt, die Intereſſen unſerer Landwirtſchaft treibenden Bevölkerung ſind in der Gratisbeilage
„ Der badiſche Landwirt “ , in welchem ſich der Leſer auf allen Zweigen der Landwirtſchaft Rats erholen kann
beſtens vertreten .

Abonuementspreis auf die Konſtanzer Zeitung mit ihren Beilagen pro Vierteljahr nur 1 M. 50 Pf . am Poſt
balter abgeholt und 1 M. 90 Pf . frei ins Haus geliefert . Sämtliche Poſtanſtalten nehmen Beſtellungen entgegen .Probenummern ſtehen auf Wunſch zur Verfügung .

Juſerate in der Konſtanzer Zeitung , Fachinſerate im „ Badiſchen Landwirt “ ſind von erprobter Wirkung ( pro Zeile5 Pf . ) . Bei größeren Aufträgen Rabatt . Erpedition der Konſtanzer Zeitung .

ees
2

4

8 Gratisvertheilung !
8

Solange der Vorrath reicht , ſende an jeden , der 30 Pf . für Porto und Speſen
einſendet / Jahr von „ Das intereſſante Blatt “ gratis und franco . ( 13 mal

16 Seiten S
208 Seiten ) . Inhalt : prächtige Illuſtrationen , Romane, Novellen , Criminal

geſchichten , Humoresken , Preisausſchreiben , Preisräthſel , Rezeptmagazin und vieles Andere .

3 Osm. Wolf , Verlagsanftalt , Laubegaſt⸗Dresden .

ieeeeeeee ee
Verlag der G. Frann ' ſchen Hofbuchdruckerei in Karloruhe .

dl
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Orell Füßli⸗Verlag , Zürich .

Anderegg , F. , Profeſſor . Der Gemüſebau im
Hausgarten und im freien Felde . Ein
Leitfaden für Gemüſebau . Zweite Auflage . Mit
72 Abbildungen . M. 260 .

Anderegg , F. , Profeſſor . Allgem . Geſchichte der
Milchwirtſchaft . Illuſtriert 3 M.

Baechthold , l . Der erfahrene Führer im
Haus - und Blumengarten . 2 M.

Dietzſch , 0. Die Kuhmilch . Ihre Behandlung und
Prüfung im Stall und in der Käſerei . Mit einem

Wer ſich für das Leben und die Bewegung in

ſeiner Kirche intereſſiert , der leſe :

Baſſermann , Unſere Stellung zur heiligen
Schrift . 2 Vorträge . 50 Pf .

Bilder aus der Geſchichte des Chriſten⸗
thums . 8 Vorträge von E. Zittel , W. Brück⸗

ner ꝛc. compl . in 1 Band 3 M. Anhang über Marktmilch u. Rahm. 47 Seiten . 2 M.
einzeln , 8 Hefte à 5 If. —,Die Prüfung der Rilch 1 M.

Hefte 50⁰Pf heß , E. , Profeſſor . Die FJußkrankheiten des17 0 2 7 NMin Su
5 8 84Brückner , Das apoſtoliſche Glaubensbekenntnis . arec e e

Vortrag . 2. Aufl . 40 Pf . Tierärzte . Mit 26 nach der Natur gezeichneten
Abbild . 80. 59 Seiten . 3 M.

Heß, J . Handbuch der Metzgerei und Wur⸗
ſterei . Mit 7 Tafeln . 80. br. Preis M. 2. 50.

Hundeſtammbuch , ſchweizeriſches . Im Auf⸗
trage der Schweizer . Kynolog . Geſellſchaft heraus
gegeben . Zwei Bände à 4 M.

Landwirtſchaftliches Zahrbuch der Schweiz ,
herausgegeben vom Schweiz . Landwirtſchaftsdepar⸗

Die ewige Wahrheit der Religion Jeſu .
1 M. 80 Pf .

Zittel , An den chriſtlichen Adel deutſcher Nation .

50 Pf
— Das Bibelbuch in der Geſchichte . 40 Pf .

Die Entſtehung der Bibel . 1 M. 50 Pf . tement IX. Bd. 1895 . 5 M
„ Scble Zſchokke , E. , Profeſſor . Ankeitung zur Kenntnisdon rſprung und Inhalt der Schriften N3 9 lt der ch * und Geſundheitspflege des Pferdes . Mitdes Neuen Teſtaments . 80 Pf . einer lithogr . Tafel und 100 in den Text gedruckten

Abbildungen . Solid kartonirt 3 M

Vorrätig in allen Buchhandlungen .Zu beziehen durch alle Buchhandlungen

ieee



——Voaſſerdicht
chemiſch ( nach beſonderem Verfahren ) präparirte

Wagen⸗ und Pferdedecken ,
Ulaſchinen⸗ und Locomobil - Decken ;

Barmen⸗ , Ernte⸗ und Börnertücher , Zäcke ;

Marquiſen⸗ , Garten⸗ , Jagd⸗ und

Wirthſchaftszelte
in vorzüglicher ſolider Ausführung , aus erſter Hand

beziehbar von der

KAkkkiengeſ . für §pinnerei unck Bunkweberei

vorm . Meinrad Thoma Söhne

Mülhauſen i . E .

Verlag der G. Braun ' ſchen Hofbuchdruckerei

Karlsruhe .

Die Reichs - und Landesgeſetze über die Kranken —

verſicherung der Arbeiter und die ein

geſchriebenen Hilfskaſſen nebſt den badiſchen

Vollzugsverordnungen . Amtliche Ausgabe
für das Großherzogthum Baden . M. 2 . 40 .

Das Reichsgeſetz betreffend die Unfall - und Kranken⸗

verſicherung der in land⸗ und forſtwirth

ſchaftlichen Betrieben beſchäftigten Perſonen

( 5. Mai 1886 ) ſamt dem badiſchen Geſetz
vom 24 . März 1888 . M. 1

Das Reichsgeſetz betreffend die Erwerbs - und

Wirthſchaftsgenoſſenſchaften vom 1. Mai 1889

ſammt der Bekanntmachung des Bundes —

rathes vom 11 . Juli 1889 und der badiſchen

Vollzugsverordnuung vom 27 . September

1889 . M. 1. 20 .

80 beziehen durch alle Buchhandlungen.

— — eeeeeeeeeee, :

dürfen überall , ſelbſt im Freien ,

Schriftliche Garantie .SSssssssssssssssssssss88

Transportable Backöfen
zum Backen des Hausbrodes , Dörren von Gbſt etc .

in 8 Größen , von 6 bis 18 Laib backend .

( D .R. Patent

Dieſe Backöfen ſind aus abſolut feuerfeſtem Material nach den neueſten techniſchen

Erfahrungen , zweietagig und transportabel hergeſtellt , ſind äußerſt dauerhaft und feuerſicher ,

aufgeſtellt werden , beanſpruchen kaum ein D

und höchſtens die Hälfte Holz als andere Backöfen .

Gebrauch und liefern ein ſehr gutes und ſchmackhaftes Brod .

Zahlreiche Zeugniſſe hierüber aus allen Landestheilen .

Proſpekte mit billigſtem Preisverzeichniß umſonſt .
Auf Wunſch auch Brod⸗Muſter .

Zu beziehen von dem alleinigen Fabrikanten

Anton Weber , Bollſchweil bei Freiburg i . Br .

D. R. G. M. )

hrittel Platz

Dieſelben ſind fix und fertig zum

85

GSKKKGKNN
8

D82

6

„

6

des
jur
bün
Da

Re
Ab
füh



ei

len⸗

ein

hen

abe

40 .

zen⸗

rth

nen

ſetz
20 .

und

889

Ede

hen

iber

20 .

12*

F
N

FPFr

2 2 2 8 2 8 28. 2 2 8 85 2 2 8 8 28—2 2 2 . 2 2 82 8 2005 0Æν⏑
— 2
Touis

Tehrfeld , Pforjheim A 17.hrfeld , Pforzheim
K 17.Luuis Kehrfeld , Pforzheim 3

— 5
—

— Unſtreitig beſte und billigſte Bezugsquelle von 2
*4 3 — 8 f 8Alhren· und Goldwaaren .

2 Jahre Garantie , Um⸗ von M. 6 . — an Gazar⸗
ſtauſch geſtattet , nichtgefallend wecker M . 2. 25) . Ia Wecker
Betrag zurück , Riſiko aus⸗ Nachts leuchtend M. 4. 75 ,

＋ geſchloſſen . Ketten , Brochen , Nadeln ,
Remontoir Nr . 79 Nickel Ohrringe , Ringe u. ſ. w. 2

M . 7. 80 , dieſelbe verſilbert⸗ billigſt . 2
Avergoldet M . 8. 80 , Nr . 50 Bitte reich illuſtrirten Kata -N 8 1* 2Nickel M. 6. 50 , Bazaruhren log zu verlangen . 2äöwölfſtündig M. 2. 60 , dreißig⸗ Tauſend von Anerkennungs⸗

ſtündig M. 5 . —. Regulateure ſchreiben.
Bei gefälligen Anfragen bitte , ſich auf dieſen Kalender zu beziehen . 2*

9

5
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Verlag der G . Braun ' ſchen Bokbuchdruckerei in Rarlsruhe .
Soeben iſt erſchienen :

Das

deutſche und badiſche Bürgerliche Recht
insbeſondere für die

Iulius Belbling , Notariatsinſpektor .

6 Lieferungen à 1 M. 70 Pfg .

Der Verfaſſer macht es ſich zur Aufgabe , für alle Diejenigen , die in ihrem Berufe einer eingehenderen Kenntnisdes bürgerlichen Rechts bedürfen , ohne die zum Studium der Geſetze ſelbſt oder ihrer Kommentare erforderliche gründlichejuriſtiſche Vorbildung zu beſitzen , den geſamten Inhalt der Reichs - und badiſchen Landesgeſetze , ſoweit er auf dasbürgerliche Recht Bezug hat , einſchließlich des Handelsrechts in ſyſtematiſcher Weiſe klar und verſtändlich darzuſtellen .Dabei werden die hauprſächlichen Abweichungen gegenüber dem bisherigen badiſchen Recht kurz hervorgehoben . Beſondersden Gerichtsſchreibereibeamten wird das Buch willkommen ſein ſowohl als Einführung in das Studium des künftigenRechts , wie zur Vorbereitung für die Aktuars - und Gerichtsſchreiberprüfung und auch als Hilfsmittel für die Praxis .Aber auch den übrigen Staats - und Gemeindebeamten , den Privatbeamten , beſonders ſolchen , die eine größere Verwaltungführen , ebenſo den Sparkaſſen , eingetragenen Genoſſenſchaften und Darlehenskaſſen , den Banken , Geſchäftsleuten ꝛc. wirdes wertvolle Dienſte leiſten können .

Zu beziehen durch alle Buchhandlungen .



Verlag der G. Braun ' ſchen Hofbuchdruckerei ,

Karlsruhe .

Praktiſch für jeden Landwirt :

Tafkeln
zur

Exmittelung des körperlichen Inhalte

Baumſtämme
nach metriſchem Maaße .

Amtliche Ausgabe .
Taſchenformat in Leinwand gebunden Mark 3 . —.

Zu beziehen durch alle Buchhandlungen.

f . W. lehring , I .
Musikwaarenfabrik ,

Klingenthal No . 47

( Sachsen )
versendet direkt per Nachnahme

Kvorzügl . Condert- Zugharmonikasmit prachtvollem Orgelton , prima
Stahlfederung , offener Claviatur ,
Ztheiligem ( IIfaltigem ) Doppelbalg mit b10ace Metall - Schutzecken , Doppelbässen , Grösse 33
bis 38 em.

10 Tast. , 2 3
50 Stim. M. 5,. — [ 21 Tast. , . 112 Stim. M. 11,. —10 3 er „ 1 12

re
10 1687 25. — 21 8 200 „ 40. —„

beutsch - Amerikanisohe Gultarre- Zitner M. 12. 50, 18. —, Aocord -
Zithern neuester Bauart , mit mechanischer Claviatur , Metall - Pedale ,
mit Zubehör , von Jederm . sofort zu spielen . 21 Sait. , 3 Ped, M. 8,
25 Sait. , 6 Ped. , M. 12,50, 30 Sait. , 10 Ped. M. 17, Wunder- Zithern
von 15 —38 M, Thlerfeld ' s und Müller ' sche Acoord- Zithern , Trommel -
Accordeons , Bandonions , Blas - Acoordeons , Ooarinas , Violinen, Röhren -
Cymbale , Sohottische Dudelsaclee u. s. wW. Ueber Musikwerke ist
extra Preisliste zu verlang — Garantie : sofortiger Umtausch
gestattet . — Schule und 3 9 umsonst . — Preisliste frei . —
Viele

Verlag der G. Braun ' ſon Hofbuchdrutkerr . ü

Anleifung
Geſchäfts - und Buchführung

landw . Bredit⸗Genoſſenſchaften
( Ländliche Kredit⸗Vereine , Spar⸗ und0

von

Oekonomierat Schmid .

Darlehenskaſſen )

Zweite , vollſtändig umgearbeitete und vermehrte Auflage .

Preis 4 Mark .

Zu beziehen durchalle Buchhandlungen .

WaumſchuleEhrenpreis .

WW. Aldiuger
Feuerbach⸗Stuttgart

empfiehlt als Spezialität
Goldene Medaillen .

ſtarke , ſchön gezogene

2 Obſthochſtämme
5 Pyramiden

Valmetten

und ſonſtige Zwergbäume aller Obſt⸗

gattungen ; ferner Beerenobſt , Obſt⸗

wildlinge , Zier⸗ , Allee⸗ und Trauer⸗

bäume , Roſen , Coniferen , Wald⸗
und Heckenpflanzen in ſchön bewurzelter
Ià Qual . zu billigſten Preiſen .

Alluſtrirtes Sorten - und Preisverzeichniß
gratis und franko .10

S

Baumſchulen.

SSSSeSSSSSSSSSSSSSSeSSSSSSSeee 28

Deutſcher Phönte. 8
Gegründet 1845 . 8

Grundkapitall . . M. 9428 580 . 8
Reſerven M. 5 038 239 . 97 8
Verſicherungsſumme im 8

Jahre 1898 . . M. 3 545 054 963 . 8
Prämien⸗ und Zinſen⸗

einnahme i . Jahre 1898 M. 6 902 704 . 92 8
Brandſchäden im Jahre G

1898 . M. 3 326 316 . 68 K
Seit Begründung der 8

Geſellſchaft bis ultimo 6
1898 wurden für 8
Brandſchäden vergütet M 73 744 467 . 33

Der Deutſche Phönix verſichert gegen den

welcher durch Brand , Blitzſch lag
der Exploſion von Leuchtgas und Dampf⸗

8
J keſſen verurſacht wird , zu mäßigen und feſten

Flänen, ſo daß unter keinen Umſtänden

9 VNachhzahlungen zu leiſten ſind .

G Agentur⸗Bewerbungen wertlen zedlerzeit gern enigegengenommen .

8 Sektion Karlsruhe .
Hirſchſtraße Ur. 2, im eigenen Hauſe der Geſellſchaft

8 General⸗ - Agent : Gustav Straub .
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Die beſten Senſen der Welt
ſind „ Marke Brone “ weltberühmte doppelt gehärtete prima

Silber - Stahl - Kronen - Sensen .
Dieſe ſind aus den edelſten Metallfloſſen , mit techniſcher Vollkommen⸗

heit zubereiteten Spezial⸗Stahl erzeugt , mit bewährter Fachkenntniß derart gehärtet , daß alle bisher im Handel vor
kommenden Sorten an leichtem Gang und ſcharfer Dauer - Schneide weit übertroffen ſind . Die Silber - Stahl - Kronen - Sensen
sind in breiter , deutscher Form , stramm gespannt , haardünn , leicht , elastisch , ſchneiden deßhalb im dichteſten Gras
oder Getreide fliegend leicht hinweg .

Die Sllber - Stahl - Kronen - Sensen ſind fachmänniſch in Fett doppelt gehärtet , man braucht deßhalb nicht alle
age zu dängeln und einige Striche mit dem Wetzſtein genügen , um etwa 100 —130 Schritte weit , leicht hinweg zu mähen .
ieſe durchſchlagen ſelbſt das Blech, ohne ſchartig zu werden .

Wer nur einmal mit der Damastener Filber⸗Stahl⸗Kronen⸗genſe gearbeitet hat , nimmt nie
mehr eine andere in die Hand.

Ich liefere diese von 5 Stück an 20llfrei in allen Formen und Grössen zu folgenden Preisen .

T
K

Länge der Senſen . 55 emI 60 ( m 65 em70 em 75 em] 80 cm 85 em 90 emſ95 em I100 em
Preiſe mittelbreit . . 1. 35 1. 45 1. 50 160 1. 70 1. 85 2 . 05 2. 25 2. 45 2. 75
in Mark extrabreit 1. 66 176 1. 86 19. 6 21 . 6 2 . 26 2. 46 2 . 76 3 . 16 3. 46

Beſte Natur⸗Kronen⸗Wehzſteine per Ftück 25 Pf . , feinere orte 40 Pf. Breite Stahl⸗gicheln 6 Stück 3 . 50 Ml.
Umſonſt gebe ich bei Beſtellung von 10 Senſen eine Senſe , bei Beſtellung von 50 Stück gebe ich 20 Prozent Rabatt und

zollfrei franko Zuſendung bis zu Ihrer Bahnſtation . — Beſtellungen werden gegen Voranzahlung oder Nachnahme per Bahn
dder Poſtvorſchuß erledigt . unter Garantie für vorzügliche Schneide : etwa nicht entſprechende Stücke werden koſtenlos umgetauſcht

Einzige Haupt⸗Niederlage für gan ; Oeſterreich⸗Angarn , Deutſchland , Bußland und Schweiz :
Silber - Stahl - Kronen - Sensen - Export , Julius Fekete , Wien V, Rüdigergasse No . l, Kretahof .

— ———— — ＋ Verlag der 6. Braun ' ſchen Hofbuchdruckerei in Karlsruhe .

2 3 3S S 333 SE Seemann , Führer durch das Krankenkaſſen⸗ ,48 2 S . S = = EAS SS = = E8
SE S E5ESE SSSSAU 2 Invaliditäts - , , ſowie Altersverſicherungs —2 S 3 == 2˙ 2• S862 0 95

3 2 32 5 S2 2 2 83 S. geſetz , 2. Aufl . 40 Pf .
E2 EAEREE S 2 — — f 7 Iinn8 S 8 Reichsgeſetz vom 27 . Juli 1897 über die Ab⸗

223 —* änderung der Gewerbeordnung ſammt

—
5

den badiſchen Vollzugsverordnungen . 10 Pf .

να 2 In beziehen durch alle Buchhandlungen .

Perlag der G . Braun ' ſchen Bofhuchdruckerei , Karlsruhe .
Ein Handbuch für jeden badiſchen Bürger :

Das Deutſche Bürgerliche Geſetzbuch
mit ſeinen Nebengeſetzen

und das Badiſche Recht .
Von

Dr . Karl Beinsheimer , Landgerichtsaſſeſſor .

Vollſtändig in fünf Lieferungen .
Die Annalen der Badiſchen Gerichte ſchreiben : . . . Von der Art , wie in vorliegender Arbeit von der

rechtsvergleichenden Methode Gebrauch gemacht wird , kann bei der verſtändigen Oekonomie , deren ſich hiebei der Verfaſſer
befliſſen hat, nur geſagt werden , daß ſie das Eindringen in Geiſt und Eigenart des neuen Rechts fördert . Die Erörterung
der Reichsnebengeſetze , insbeſondere des Einführungsgeſetzes iſt ſoweit thunlich dem Syſteme eingegliedert , die praktiſche
Brauchbarkeit durch Zuſätze zum Text erhöht , die Darſtellung graziös , fließend und angenehm .

Zu beziehen durch alle Buchhandlungen .



Maschinenfabrik

Gebrüder Botsch , unund Eisengiesserei ,

120

Rappenau, Baden
liefern unter Garantie in bester Ausführung :

Gras zu 300 M. , für Getreide zu 400 M., von Königl, -Mäh Bi für Gras zu 300 M. , e 2 M. , 8
Anmasc mnen Maschinenprüfungsanstalt Hohenheim sehr günstig beurtheilt -

viele Hundert glänzend bewährt ;

Säemaschinen D. R. - Patent ,

neueste und beste Konstruktion ,

breit zu 360 bis 400 M. ,

ganz gleichmässige Aussaat
1,60 bis 2,00 m

der verschiedensten Samenarten ohne jeden Räderwechsel ;

Dresehmaschinen , Göpel , Häckselmaschinen ,

Obstmühlen , Keltern , Heurechen , Sehrotmühlen ,

Brunnen , Transmissionen ete .

Uen!
2

4.

Praktiſch . ———

EViebzüchter “ Uen!
Nur durch den von

Kurz in Hochdorf ,
O. ⸗A. Vaihingen a. E

bei Eurem Jungvieh angewendeten

Horunleiter ,
per Stück 3 M. , bekommt dasſelbe
ſchön ſauber gewachſene Hörner .

P. F. Nur einige Zeugniſſe über ſolche :
Ihre Hornleiter halte für ſehr praktiſch , ſolche haben

ſchon ſehr gute Dienſte geleiſtet und bin zufrieden damit
Dornahof , den 2. Mai 1896 .

Königl . Württemb . Arbeiterkolonie . Inſpektor Faber .
Mit den von ihnen bezogenen Hornleitern bin ſehr zu⸗

frieden , ſie haben ſich gut bewährt und kann ſolche jedem
Viehzüchter beſtens empfehlen .

Bau St. Aartin bei Metz, 17. Febr . 1899 .
Gutsverwaltung von G. Weiß . Verwalter Müller .
Bezeuge Ihnen gerne , daß ich die von Ihnen bezogenen

Hornleiter bei meinem Jungvieh mit beſtem Erfolg angewen
det habe , u. kann ſie daher jedem Viehzüchter beſtens empfehlen .

Reckarwellheim , Beſigh . , 23 . Nov . 1896 .
Karl Kaiſer , Gutsbeſitzer .

daß ſich Ihre Hornleiter ganz gutTheile Ihnen mit ,
bewährt haben .

Wittenfeld , Poſt Adelſchlag ( Bayern ) , 16. Juni 1897 .
Fr . Wiedemann , Gutsbeſitzer .

Gei Beſtellungen Alter und Kopfbreite hinter den Hörnern
ungeben . Profpekt mit Jenanifabſchriften umſanſt .

Recht gut

haltbar , geſund und billig wird

33 Wein⸗

bereitet .

Packet für 100

aus meinen

ſubſtanzen

Ein

Liter berechnet , ver

3 ſende , ohne Zucker zu

. — M . 4 . —

Ifranko gegen Nach —

ö nahme mit Anweiſung .

„ ualität bekannt vor —

züglich . Bereitung ein⸗

fach .

A , Weinzucker liefere

auf Verlangen billigſt .

Ar. 20 .115 Sieſert, a. H. ,

S eee e , 23 50 2 eebxf
Dr . Worm ' s blutreinigender

iſt ein altes ,
S

Brust - Thee
ſei Bruſtkranken insbeſondere empfohlen , er reinigt das Blut , ſtärket den Magen und machet den Menſchen geſund .

Der aus 40 koſtbaren Kräutern zuſammengeſetzte ſpaniſche
NVKräuter - Thee

bewährtes Mittel gegen Magen⸗ und Bruſtkrankheiten , gut für Katarrh und Engbrüſtigkeit , er
ſtärkt das Herz und reinigt die Lunge , Leber , Nieren und Milz .
überallhin franko bei Einſendung des Betrages . 3 Packete M. 1. 60, 6

Wilhelm Digel , Hamburg 317 . 8
νοο νσοο οοοοnιοnνονινſ οnο ο οοοοοð bbubdboodb

8

S
Bei Frauenkrankh . ſichere Geneſung .

Packete M 3, 10 Packet M.
Verſandt

4. 50.

Ko

ſte



6EOR0GU KARIL. ZIMRMER
Mannheim .

Erste und älteste Superphosphatfabrik .
30 erste Preise , Medaillen und

Ehrendiplome .
Kostenfreie Untersuchung bei den landwirthschaftlichen

Versuchsstationen .

7

Ammoniak -

Superphosphate ,
Salpeter -

Superphosphate ,
Kali -

Superphosphate ,
Knochenmehle ,
Specialdünger

In
jeder gewünschten

Ulebig ' s
Zusammensetzung .

IJ.E Kainit

Volle Garantie bei Waggonladung
fur richtigen

Gehalt .
direkter Versandt

ab Stassfurt .

Chilisalpeter .

Thomasphosphat -

mehl .

lall . und Magnesia . Schutemarke . Pllischfutternehl
Präparate . aus Fray - Bentos .

Jeder Missbrauch dieser Schutzmarke wird
gerichtlich verfolgt .

Abnehmer grösserer Quantitäten geniessen bei festen
Abschlüssen entsprechende Preisermässigung .

Wiederverkäufer an fast allen Orten .

Fnenss eeee ,

Waggen
jeder Art , Größe und Tragkraft , Fuhrwerks⸗
waagen , Vieh - Laufgewichts⸗ ꝛc. - Waagen , Dezi⸗
malwaagen in Holz und Eiſen , neueſter ſehr
bewährter Konſtruktion , fabrizirt als langjährige

Spezialität zu billigſten Preiſen

Georg Ad . Schotthöfer ,
Maſchinen⸗ u. Waagenfabrik

Haßloch , Pfalz ( Bahnhof) h.
3

ieeeeee eee 858W. 8.

Verlag der G. Braun ' ſchen Hofbuchdruckerei in Karlsruhe .

Pflanzenlunde .
Das Wichtigſte aus dem allgemeinen Theile

nebſt einem
nach Linné ' ſchem Syſtem eingerichteten paſſenden Schlüſſel zur

Badiſchen FJlora .
Bearbeitet von

Ferdinand Leutz
Direktor des Großh. SchullehrersSeminars 1 Karlsruhe .

9. neu durchgeſehene Auflage . 1898 .

Preis geb. M. 1. 30. 4

Zu beziehen durch alle Buchhandlungen.

obuvjnoa

uv)ſs

8

m0lReparaturen

ſchnell

u.

billig.
4

23
4
2
4
2
85
8.
5
4
2

2
2

*

ſehr ſtarkes Gehäuſe , empfehlenswerthe ,

mit ſilb . Staubdeckel M. 14.

Da Villingen durch ſeine großen Uhrenfabriken
8 Tage Geh⸗ und Schlagwerk , M. 12. Nr.M. 2,50M. 2,50. Nr. 303, mit Nachts leucht. Blatt ,

Anſtreitig beſte und billigſte Sezugsguelle
für Uhren aller Art iſt das Uhren⸗Verſandtgeſchäft von

W . Blumenſtock , Villingen 18 , had. Schl
Nr. 100 , echt ſilb . Cyl⸗Remont . mit Goldrand , 0

vorzügliche Uhr , M. 15,50 . Nr. 57 , Goldine ,
reich verziert , mit Sprungdeckel über dem Zifferblatt , von einer echt goldenen kaum zuunterſcheiden , M. 10. Nr . 50 , Nickel⸗Remont . M. 7. Echt ſilb . Damenuhr M. 13 ,

Sämmtl . Uhren ſind repaſſirt und genau regulirt und leiſte für dieſelben
Aujährige ſchriftliche Garantie .

1weltberühmt und der Mittelpunkt der Schwarzwälder Uhreninduſtrie iſt,bin ich in der Lage, beſte Werke in ſchönen, ſolid ausgeführten Gehäuſen zu mäßigen Preiſen zu liefern .352, 82 om lang , M. 14.
M. 3,75. Reich illuſtr .

ſehr ſolid , nur M. 10,50 . Nr. 104 ,

D

Regulateur Nr. 351, 70 om lang,
prachtvoller Regulateur , M. 17, Wecker, Nr. 304,orten Uhren und Goldwaaren gratis und franko.

Nr. 356, 90 om lang,
Preisliſte über alle

Den geſündeſten und erfriſchendſten

SᷓHaustrunk =

GKunſt - Roſt )
ſtellt man ſich am beſten und billigſten mit Jul . Schrader ' s
Cunst - Mostsubstanzen in Extraktform ſelbſt her .Der Liter kommt auf ca. 7 Pf .

Proſpekte gratis und franko
Vorräthig in Portionen zu 150 Liter M. 3,20 in allen

größeren Orten Süddeutſchlands .

Zul. Schrader, Feuerbach bei Stuttgart .

dιννονοοhοnhοnhοnhοnhοο

Y

verlag der G. Braun ' ſchen gofbuchdruckerei , Karlsruhe .

Für die verehrl . Gemeindeverwaltungen :

bdek⸗, Farten⸗u. Ziegenbockhaltungsbertrige.
25 Bogen 90 Pf. , einzelne Bogen 4 Pf .

Für jede Orts⸗Viehverſicherungsanſtalt :

Mier uene Dieh⸗Verſicherungs⸗Imyreſſen.
Zuſammengeſtellt im Gr. Miniſterium des Innern .

25 Bogen 50 Pf .

16
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Verlag der G . Braun ' ſchen Hofbuchdruckerei in Karlsruhe .

Die

Gewährleiſtung beim Tierhandel
nach dem

deutſchen Bürgerlichen Geſetzbuche .

Gemeinverſtändlich für Nichtjuriſten dargeſtellt
von

L . Mainhard ,

Großh . Landgerichtsrat in Karlsruhe .

Preis 60 Pf .

Durch das am 1. Januar 1900 in Kraft tretende Bürgerliche Geſetzbuch für das Deutſche Reich iſt auch das Recht
der Gewährleiſtung ( „ Währſchaftsrecht “ ) beim Tierhandel neu geregelt . Damit treten die bisher giltigen landesgeſetzlichen

Beſtimmungen —ſo auch das badiſche Geſetz vom 23. April 1859 über die Gewährleiſtung bei einigen Arten von Haus⸗
tieren — außer Kraft . Das vorliegende Schriftchen ſtellt nun für Diejenigen , die tagtäglich in ihrem Berufe mit dem

Tierhandel zu thun haben , in erſter Reihe für die Landwirte , das künftig geltende , für ſie ſo außerordentlich

wichtige Recht der Gewährleiſtung , deſſen Regelung im Bürgerlichen Geſetzbuch keineswegs einfach und leicht verſtändlich

iſt , in volkstümlicher , leicht verſtändlicher Weiſe dar . Der Verfaſſer ſetzt bei den Leſern des Schriftchens keine andere , als

die allgemeine Volksſchulbildung und insbeſondere keinerlei juriſtiſche Kenntniſſe voraus . So kann infolge Inhalt und Form
bei dem mäßigen Preiſe die weiteſte Verbreitung des Schriftchens in bäuerlichen Kreiſen empfohlen werden .

Zu beziehen durch alle Buchhandlungen .
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4 * 8—＋Allgemeine Verſorgungs - Anſtalt , 2
81 EA

N
5 U FKarlsruher Lebensverſicherung 62

35 ——8 * —4 —
— 1835 errichtet — auf reiner Gegenſeitigkeit — erweitert 1864 . S
D¹e A1-
2 Verſicherungsſumme : 417 Millionen Mark . Si

2 6

852 Geſammtvermögen : 132 Nillioneu Mark . G2
—9 Jahreseinnahme : 18¼ Millionen Marl .

2 1 S463.
2¹α Jahresüberſchuß : 4½ Millionen Mark .

33 2 4 .
2¹ SGanzer Ueberſchuß den Perſicherten . Steigende Dividende : 2³
325 43 * 7 SA .

A¹α für 1898 bei den älteſten Verſicherungen bis 95 der Jahresprämie . Deies
A * S4 .

2450 Ananfechtbarkeit . — Alnverfallbarkeit . — Freie Kriegsverſicherung .
42 82

SAEI -

— Beſondere Vergünſtigungen 8285 R Aos⸗

852 den Mitgliedern der landwirthſchaftlichen Vereine , der landwirthſchaft⸗ 85
844 5 3 8 i e la·
2 lichen Konſumvereine und Kredit⸗Genoſſenſchaften . 85— 0
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Chemiſche Fabrik Emmendingen O. Tillmann .
Spezialität : Kupferpräparate , künſtl . Dünger , Chemikalien für landw . Zwecke .

Zur Bekämpfung der Blattfallkrankheit ( Peronospora ) der Reben , Kartoffeln , Hopfen , Tomaten , Obſtbäume ,
Beerenſträucher , gegen pflanzliche Paraſiten , gegen Raupenfraß , Ungeziefer , Schnecken , Blut⸗ und Blattlaus :

Bupferzuckerkalkpulver ( Marke Cu, 2, Ca) verbeſſ .
Bordelaiſer Brühe iſt mit Waſſer angerührt ſofort zum
Beſpritzen fertig , daher einfachſtes und billigſtes Mittel .

Kupferſchwefelkalkpulver ( Marke Cu, 8, Ca) gegen
Oidium ( Aeſcherig ) Schwarzbrenner zum direkten Beſtäuben .

Kupfervitriol ( Marte Cu) groß und klein kryſtall . ,
ſowie gemahlen zur Herſtellung der Vordelaiſer Brühe .

Ichwefel , feinſt gemahlen in verſchiedenen Feinheits⸗
graden nach Chancel , gegen die Bekämpfung des Aeſcherig ,
beſte und billigſte Bezugsquelle für denſelben , da direkter
Import von Sicilien und der Romagna . Bei Waggon⸗
ladung direkter Verſandt ab Schiff .

Eiſenvitriol Ia . kryſt., geg. Wurzelſchimmel der Reben ,
gegen Hederich bei Getreidearten ꝛc.

Carbolineum ( Brauncreoſot ) zum Imprägniren der
Rebpfähle , zum Unterhalt des dem Wetter und der
Feuchtigkeit ausgeſetzten Holzes , wie an Schuppen , Ställen ꝛc

Chemiſche Fabrik Emmendingen ,

Inſektenſeife gegen Blatt⸗ und Schildläuſe .
Inſektenharzölſeife , gegen Pflanzenläuſe aller Art ,

beſonders gegen Blutlaus ſicher wirkend .

Inſektengift , konzentrirtes nach Prof . Neßler .

Hinsberg ' s Inſektenfanggürtel „Einfach “ .
Rebſpritzen , Blaſebälge , Handſchwefler , Handſpritzen ,

in beſt bewährten Syſtemen zu billigſten Konkurrenzpreiſen .

Vielf⸗ Entt 3 VielfaPeinliel! Künſtliche Dünger Peine
offerirt unter vollſter Gehaltsgarantie in bewährten
Miſchungen für Feld , Garten , Blumen , Wieſen , Wein⸗
berge , Waldungen , ebenſo Chiliſalpeter , Thomasphos
phatmehl , nach geſammt⸗ und citratlöslicher Phosphor⸗
ſäure , Superphosphate , bis zu den höchſten Prozenten ,
Knochenmehl , Chlorkali , Kainit , Oelkuchendüngmehl , Kali
Magneſia , Schwefelſaures Ammoniak , in ganzen Wagen⸗
ladungen od. kleineren Quantitäten , ferner Futterknochen
mehl , Fleiſchfuttermehl ( Marke Liebig ) ꝛc. ꝛc.

O . Tillmann , Emmendingen .
Generaldepot für das bad . Oberland für Martellin ( Dr. Hammerſchlag ) beſtes Düngemittel für Tabak , Hopfen , Reben ꝛc.

Preisliſten nebſt Gebrauchsanweiſungen über ſämmtliche Präparate und künſtliche Dünger gratis und franko .
Wiederverkäufer und Vereine erhalten Vorzugspreiſe .

2 2
Reell , gut und billig !

D. sind die besten Taschenuhren , welche durch ihren
A8 präcisen Gang einen Weltruf geniessen .

Japan . Nickel - Remontoir - Uhr, 36 Stundenaufzug ,
Secundenzeiger , 50 mm gross , vorzügliches Werk ,
elegantes Gehäuse , 5 Jahre Garantie Mark 7 . —.

Dieselbe doppeltgedeckt Mark 8.—.
Elekt . Gold - Rem. - Uhr mit drei Deckeln , von echtem

Gold kaum zu unterscheiden , reich grav . ,
abgezogen , Secundenzeiger Mark 10. —.

Dieselbe , mit Ankergang , auf 15 echte Steine
pünktlichst gehend , mit Regulator , Spiral -
doppelfeder , kunstvoll gravirt Mark 13. —.
NEUI STage - Uhren brauchen nur alle 8 Tage

aufgezogen zu werd ntsprechen dahereinem
& wirklichen Bedürfnisse , das tägliche lästige1 Aufziehen und Richten der Uhr fällt bei 8 Tage-

Unren fort . Diese Uhren vereinigen bei dieser Annehmlichkeit
die allerhöchste Eleganz der Gehäuse und des Aeusseren , sowie den

allerpräcisesten Gang, den man von einer Taschenuhr fordern kanu .
Preis dieser prachtvollen 8 Tage - Uhr in Silber (statt Ladenpreis

— nur Mark 23. —.
Hocheleg . Silber - Kette ( Chätelaine ) Herren u. Damen Mark 5. —.
Felrt Silber Remontofr , 300. 1000 gestemp . , auf 15 Steine , mit
3schwer . reich gravierten Silberdeckeln , anerkannt vorzügliche Uhr,
extrastark , System Glashütte Mark 16. —, Damengrösse Mark 14.

Sensationell ! SKarat . Gold ! I Grösste Neuheit !
Herren - Remontoir - Anker , Skar. Gold, doppeltgedeckt , reich

gravirt , 20 echte Rubinen , mit schriftlicher Garantie und
Certificat der Fabrik prachtvoll ausgestattet Mk. 26. —.

Dieselbe Uhr ( Damenuhrgr . ) ,mit Chatelaine , doppeltged .
Hierzu passende prachtvolle Uhrkette aus Sk. Gold
Für den richtigen Gang sämmtlicher Uhren 5 Jahre Garantie .

11 zahle ich, wenn meine WaareSofort das Geld zurũuck nicht gefällt , daher ist bei
dem Käufer jedes Risiko ausgeschlossen .

Versandt spesenfrei gegen Nachnahme .

M. Rundbakin , Wien , IX . , Berggasse 3.

Reich illustrirtes Musterbuch auf Verlangen gratis .

Bewährte

Thierheilmittel .

Roß⸗DOrüß⸗ und Freßpulver ,
für Roß⸗Drüße , Lungen⸗ und Leberkrankheiten , für die

meiſten Krankh . der Roſſe , Rinder und Schafe .

Viehpuluet ,
aus vielen in - und ausländiſchen Kräutern hergeſtellt
von erfahrenem Vieharzte , beſonders gegen Lungenſucht

Verſtopfung u. ſ. w.

Schweinepuluer
für alle Arten Krankheiten der Schweine gut .

Preis 6 Packete M. 3,20 10 Packete M. 4,50 franko
überallhin gegen Voreinſendung des Betrages ,

Nachnahme koſtet 50 Pf . mehr .

Wilh . Digel ,
Hamburg 317 .



Grundkapital :

Millionen 7D
W 7—

KARLSROHE .

Versicherung

von Gebàoden, s0ie f ahrniss en ſederArt,
als: häusllohes Mobiliar, landwirthschaft -
liche Erzeugoisse und Geräthe , Vieh .
fabrik · Elnrichtungen und Vorräthe ,
Waareniager eto. ete. gegen Feuer - ,
81itz - ond FXOtosioas - Gefaht .

Mässige und feste Prämiensätze .SS

Anskunft, sow¼ieProspecte und Antrags -
formulare verabfolgen dereltwilligst

Die Direction in Karlsruhe
sowle sämmtliche Vertreter der Sank.

Tüchtige Agenten jederzeit gesucht.

Ueber 7
2000 Anerkennungen . Meinel & Herold

Harmoniſta⸗Fabrifatian und ⸗Verſanllt
Klingenthal ( Sachſen ) Nr. 392

iß verſenden direkt pr . Nachnahmeihre vorzüglichen
Konzer Harmonikas , ca. 34 om
hoch, mit pr igem Orgelton , offener feiner
Klaviatur , Stahlfederung , r deren Halt

Ibarkeit garanti Doppelbäſſe , stheil. (11falt
Doppelbalg , falten mit beſten Meta
ſchutzecken (Eckenſchoner) , ſehr ſolid, per10 Taſt. , 2Reg. , 50 Stim . , M. 5. — 21Taſt . , 2 Reg. , 108Stim . , M. 11

r 98 „ 2⁊
eene e e „ 27

ai . HA % 8. „, 800 %
MAſen , „ 30. Pee

Schule und Kiſte zu Harm. umſonſt . Harm. in 85 verſch. NrnUnſere Harm. ſind nicht mit billiger offer. Waare zu verwechf liBandonions , Mundharmonikas , Ocarinas ,
orgeln , Violinen , Zithern , Akkordzithern bi t
Zurücknahme und Geld retour . 21 Harmon kauft man bei unsdirekt von der Fabrik , alſo aus erſter Hand. Ve derweit . Einkaufbitten unſern illuſtrirten Katalog umſonſt zu verl ngen.

Ueberzeugen Sie sieh ,
daß unſere Harmonikas die denkbar beſten und dabei die

anerkannt billigſten ſind.

luſikwerke , Dreh⸗
Garantie F

— 9

Gellügel⸗Fußringe
für Hühner 3, 5 und 6 Pfg . , für Tauben
und Canarien 2, 3 und 4 Pfg . per Stück .

Kautſchukſtempel
von M. 1 . 25 —2. 50; Farbkiſſen 50 Pfg . liefert

H. D. Becker, Iſerlohn 6.

Verlag der G. Braun ' ſchen Hofbuchdruckerei ,
Karlsruhe .

Haiſer Wilhelm L. der Große.
Rückerinnerungen

aus dem thatenreichen Leben — von der Wiege bis zum
Grabe —unſeres in Gott ruhenden vielgeliebten Monarchen ,

als Menſch , Herrſcher und Staatsmann .

Gedenkblatt zum hundertſten Geburtstag
am 22 . März 1897 .

Von

Brhäffer ,
Major z. D.

Preis 50 Pfennig .

Die gediegene Schrift iſt bereits in mehr als 20 000
Exemplaren verbreitet .

Zu beziehen duch alle Buchhandlungen .
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